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Ocenění pro mateřskou školku
Nová budova mateřské školy v Tyršových sadech v Hostinném získala ocenění Stavba roku 
2008 v Královéhradeckém kraji. Byli jsme mile překvapeni touto cenou. Naše školka dokáza-
la porazit v krajském měřítku soutěže i komplex nového sídla kraje a další stavby postavené v 
předchozím roce. Věřím, že tato zpráva potěší i občany města Hostinné, jejichž dětem stavba 
dobře slouží. Ocenění převzali společně zástupci investora, dodavatele a projektanta. 

Karel Klíma, starosta

Cenu převzali spolu se starostou města také Ing. arch. Wagner a Ing. Petráš za projektanty, 
Ing. Krčmář za dodavatele stavby.

PODZIM A PÁLENÍ OHŇŮ
Zahrádky plné spadaného listí a první přízemní mrazy nutně poznamenaly květinové záhony. 
Vznikl odpad. Kam s ním? Zdá se, že nejjednodušší je navozit všechnu tu bývalou chloubu 
naší zahrádky na jednu hromadu a prostě zapálit - „prohnat ji ohněm“. Nejjednodušší - zcela 
jistě, ale je to tak dobře?
Zákon o ochraně ovzduší, trochu šalamounsky, výslovně nezakazuje pálení některých mate-
riálů biologického původu na otevřených ohništích. Kromě dřeva, dřevěného uhlí a plynných 
paliv určených výrobcem je povoleno i pálení suchých rostlinných materiálů. Problém vzni-
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ká právě v termínu suchých rostlinných… Spadané listí spolu 
s přemrzlými kytkami na hromadě zcela jistě nejsou suché. 
Stačí podzimní mlhy, nízký tlak nebo inverze a jediný oheň na 
zahrádce je doslova pohromou pro celou čtvrť. 
Nejenže je porušován zákon, ale přítomnost dusivého kouře 
doslova obtěžuje široké okolí. Podzimní počasí je vždy značnou 
zátěží pro lidi, kteří mají zdravotní problémy, a kouř z „nevin-
ných“ ohňů na zahradě jim může způsobit vážné zdravotní kom-
plikace. Ne vždy je kouř z ohňů na zahrádce nezávadný a pouze 
obtěžující.
Než se rozhodnete škrtnout zápalkou, rozhlédněte se kolem 
sebe a velmi důkladně zvažte, zdali stojí vaše čistá zahrada za 
problémy, které svým ohněm způsobíte všem sousedům v okolí. 
Pokud vám tento argument nepřipadá dostatečně výmluvný, pak 
zvažte, zdali je nutné vystavovat se nebezpečí porušení zákona a 
následného přestupkového řízení. I opatrně formulovaný zákon 
používá termín: suché rostlinné materiály… Opak je přestupek.

Josef Machek, 
odd. Ž. P. MěÚ Hostinné

Z jednání Rady města Hostinné
Rada města Hostinné na své 35. 
schůzi konané dne 15. září 2008 
mimo jiné schválila:

- RM schvaluje ceník sokolovny platný 
do 31. 12. 2008.

- RM souhlasí s uzavřením nájemní smlouvy na byt v č. p. 
127 s panem Z. Krauzowiczem. 

- RM vyslovuje souhlas se spoluprací v přípravě na vybudo-
vání kanalizačního připojení pro obec Rudník.

- RM bere na vědomí konečné znění dohody o narovnání 
s fi rmou Geosan Group.

- RM schvaluje výsledek soutěže o městský byt v ul. Dr. 
Votočka č. p. 75 a souhlasí s uzavřením nájemní smlouvy s p. 
M. Charitunem za 74,- Kč/m² na dobu určitou - 3 roky od 01. 
10. 2008 do 30. 09. 2011 s možností prodloužení.

Z jednání Zastupitelstva 
města Hostinné

Zastupitelstvo města Hostinné na 
své 13. schůzi, konané dne 17. 
09. 2008 mimo jiné schválilo:
Zveřejněna je upravená verze dokumentu z důvodu dodržení 

přiměřenosti rozsahu zveřejňovaných osobních údajů podle zákona č. 101/2000 Sb., o 
ochraně osobních údajů, v platném znění.

- ZM schvaluje jednací řád ZM Hostinné. 

- ZM bere na vědomí zprávu o kontrole plnění usnesení 
ze ZM č. 11 - 12 a RM č. 25 - 32. 

- ZM schvaluje uzavření kupní smlouvy na převod poz. p. 
č. 775/4 a s prodloužením její hranice i oddělené části poz. p. č. 
774/1 v kat. území Hostinné, s panem P. K., trvale bytem Hos-
tinné, za kupní cenu ve výši 200,- Kč/m2 a náklady s převodem 
spojené. 

- ZM schvaluje uzavření kupní smlouvy s paní H. Ch. a 
panem J. Ch., oba trvale bytem Hostinné, na převod poz. p. č. 
293/8 v kat. území Hostinné do jejich spoluvlastnictví, za kupní 

cenu ve výši 200,- Kč/m2 a náklady s převodem spojené. 

- ZM schvaluje uzavření kupní smlouvy s panem Z. K. a paní 
I. Ch., oba trvale bytem Hostinné, na převod poz. p. č. 306/6 v 
kat. území Hostinné do jejich spoluvlastnictví každému jednou 
ideální polovinou k celku, za kupní cenu ve výši 200,- Kč/m2 a 
náklady s převodem spojené, s podmínkou uzavření smlouvy po 
realizaci stavby kanalizace v Hostinném, lokalita Podháj.  

- ZM schvaluje uzavření kupní smlouvy na převod části 
poz. p. č. 660/28 v kat.území Hostinné s vlastníky domu č. p. 
702 v ulici Ke Splavu, na st. p. č. 962 v kat. území Hostinné, za 
kupní cenu ve výši 200,- Kč/m2 a náklady s převodem spojené s 
podmínkou uzavření smlouvy po přemístění a oddělení dláždě-
né uličky a úhradě nájemného. 

- ZM schvaluje uzavření kupní smlouvy s paní M. N., trvale 
bytem Hostinné, na převod části poz. p. č. 656/23 dle GP zak.
č. 831-4003/2001 nově vzniklé poz. p. č. 656/23 o výměře 159 
m2 do jejího osobního vlastnictví, za kupní cenu  ve výši 200,- 
Kč/m2 a náklady s převodem spojené.

- ZM schvaluje uzavření kupní smlouvy s manželi R. P. a L. 
P., oba trvale bytem Hostinné, na převod poz. p. č. 293/7 v kat.
území Hostinné do společného jmění manželů, za kupní cenu ve 
výši 200,- Kč/m2 a náklady s převodem spojené.

- ZM schvaluje uzavření kupní smlouvy s Českou republi-
kou - Úřadem pro zastupování státu ve věcech majetkových, IČ 
69797111, se sídlem Rašínovo nábřeží 390/42, 128 00 Praha 
2, na převod poz. p. č. 1323/7 o výměře 3.418 m2 a poz. p. č. 
1323/9 o výměře 47 m2 v kat. území Hostinné do vlastnictví 
města Hostinné, za celkovou kupní cenu 70.000,- Kč.

- ZM schvaluje rozpočtové opatření č. 3/2008. Příjmy ve 
výši 79.196.400,- tis. Kč. Výdaje celkem 91.018.100,- Kč. 

- ZM schvaluje rozpočtový výhled města na roky 2009 - 
2013. 

- ZM schvaluje Program regenerace MPZ Hostinné. 

Pozn.: Osobní údaje kupujících jsou v souladu s §16, §17, a §95 zákona č. 128/2000 Sb., o 
obcích (obecní zřízení) k nahlédnutí v usnesení na Městském úřadě Hostinné.

Výsledky voleb do zastupitel-
stva kraje za město Hostinné

Politická strana     Počet hlasů      %

  1. Česká strana sociálně demokratická   485              31,86

  2. Koalice pro Královéhradecký kraj   299         19,64

  3. Občanská demokratická strana  278               18,26

  4. Komunistická strana Čech a Moravy 239          15,70

  5. Strana zelených                 58             3,81

  6. SNK Evropští demokraté   49                3,21

  7. Volte Pravý Blok      36                  2,36

  8. Volba pro kraj    21         1,37

  9. Dělnická strana    21             1,37

10. Nezávislí     18          1,18

11. Strana důstojného života  8           0,52

12. Strana zdravého rozumu   5              0,32

13. Republikánská strana Čsl.    5          0,32
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Výsledky voleb do senátu 
Parlamentu ČR za město 

Hostinné - I. kolo
Jméno kandidáta    Politická strana  Počet hlasů    %

1. MUDr. Pavel Trpák  ČSSD   525        35,76

2. Mgr. Ivan Adamec  ODS        305             20,77

3. MUDr. Zbyněk Vobořil Nestran.       221         15,05

4. Jiří Gangur  KSČM    199          13,55

5. Ing. Jan Sobotka   US - DEU   151          10,28

6. RNDr. Jiří Kulich  SZ                      67                  4,56

Poděkování
Děkuji všem za podporu a preferenční hlas při letošních kraj-
ských volbách. Ani tato podpora však nestačila na obhájení 
mandátu krajského zastupitele. Pro naše město i pro Svazek 
obcí Horní Labe bylo prospěšné mít svého zástupce na krajské 
úrovni. Věřím však, že se nám podaří udržet spolupráci s krajem 
i nadále.

Karel Klíma

NEZAPOMEŇTE SI VYMĚNIT 
OBČANSKÝ PRŮKAZ

Městský úřad Hostinné upozorňuje, že dne 31. prosince 2008 
skončí platnost občanských průkazů bez strojově čitelných 
údajů (tj. dříve vydávaných občanských průkazů typu růžová 
karta) vydaných do 31. prosince 2003.

Konec platnosti se vztahuje i na občanské průkazy s vyzna-
čenou platností „bez omezení“, s výjimkou občanských prů-
kazů občanů narozených před 1. lednem 1936.

Žádost o vydání občanského průkazu se strojově čitelnými údaji 
mohou občané podat u obecního úřadu obce s rozšířenou působ-
ností podle místa jejich trvalého pobytu, popř. u kteréhokoliv 
obecního úřadu obce s rozšířenou působností či matričního úřa-
du - nejpozději do 30. listopadu 2008.

Žádost se podává na tiskopise stanoveném ministerstvem vnit-
ra. Spolu s žádostí občan předloží dosavadní občanský průkaz 
a jednu fotografi i. Nový občanský průkaz mu bude vydán do 
30-ti dnů od přijetí žádosti. Tato výměna občanských průkazů 
nepodléhá správnímu poplatku.
Občanské průkazy se strojově čitelnými údaji (typ zelená karta), 
vydávané od druhé poloviny roku 2000, nepodléhají povinné 
výměně a platí po dobu v nich uvedenou.

Najde město řešení?
Více jak stovka občanů žijících v okolí Krkonošské slévárny 
svými podpisy v srpnu a září t. r. opět dala najevo svou nespo-
kojenost s chováním Krkonošské slévárny. Několik hodin, 
někdy téměř denně, jsou tito lidé a jejich rodiny nuceni dýchat 
zápach připomínající pálenou gumu, někdy pálení plastu nebo 
hustý dým s částečkami prachu. Je-li tento zápach škodlivý a 
může-li se projevit na zdraví, je otázka, na kterou obyvatelé v 
okolí slévárny dosud neznají odpověď a mohou se jí jen obávat. 
Že prachový kouř škodlivý je, neboť se usazuje na plicích všem, 

kdo ho vdechují, bylo občanům Podháje potvrzeno inspektorka-
mi Inspekce životního prostředí.
Jsou dny, kdy slévárna neobtěžuje své okolí zápachem ani 
dýmem. Jsou to dny, kdy probíhá měření objednané a placené 
Krkonošskou slévárnou, návštěva Inspekce životního prostředí 
či zvýšený zájem úřadů zabývajícím se životním prostředím.
Proč to v tyto dny jde a v jiné ne? Na to se ptáme už sedm let. 
Někteří občané Podháje se chystají požádat o řešení městské 
zastupitelstvo. Souhlasím s nimi a přidávám se tím, že o celém 
problému informuji zastupitele p. P. Kesnera a M. Kodyma. A 
všem, atˇ už se jednání zastupitelstva zúčastní nebo ne, dopo-
ručuji, aby se taktéž obrátili na ty zastupitele, jež sami volili 
nebo je podpořili svou kandidaturou. Volení zástupci by měli 
mít čas se nejdříve s celým problémem seznámit. Jejich roz-
hodování však dnes již nebude svazováno fi nanční otázkou. Z 
každé pokuty, kterou Krkonošská slévárna byla nucena zaplatit 
(a v současné době probíhá další správní zřízení), dostává město 
polovinu. Tři listy s podpisy jsem předala na městský úřad, kde 
také leží celá dokumentace týkající se sporu občanů s Krkonoš-
skou slévárnou.

E. Jasenská

Pro doplnění uvádíme, že veškeré stížnosti obyvatel Podháje 
na znečišťování ovzduší z provozu slévárny doručené do poda-
telny Městského úřadu v Hostinném, byly neprodleně postou-
peny k prošetření České inspekci životního prostředí v Hradci 
Králové, která o výsledcích šetření zástupce stěžovatelů písem-
ně informovala.

Tomáš Anděl

Co vy na to, Řeznickej?
Naši dva obři na radnici jsou postavy mlčenlivé, jen jednou za 

rok si dovolí promluvit nahlas, a to ještě musí mít hodně poslu-
chačů. Pod fousy si však něco žbrblají neustále. Ale když je 
kolem ticho, můžete občas zaslechnout kousek jejich povídá-
ní…

„Hej, hola, kolego, co je to s vámi? Vždyť už je tady poledne a 
vy pořád spíte! Nehoní se snad po vás nějaká choroba?“ Takhle 
starostlivě se o zdraví svého souseda staral obr Řezník jednoho 
nedělního dne. „Žádné obavy,“ protáhl se obr Pekař, „choroby 
jsou na mě krátké, ale obr míní a lidé mění!“ Obr Pekař jas-
ně vidí, že jeho kolega vůbec nerozumí, a tak ani nečeká na 
otázku a hned pokračuje: „To máte tak. V neděli ráno mám ve 
zvyku si trochu pospat. Náměstí je v tu dobu skoro tiché, větši-
na kvelbů zavřených, a tak se to pěkně lenoší. Ale dnešní ráno 
jsem se úplně vyděsil!“ „Ale copak, copak?“ vyděsí se i obr 
Řezník a Pekař pokračuje: „Inu, jen si to představte, zničehonic 
se najednou z okolních kopců i rovin začnou ozývat sekačky, 
vrtačky, brusky a já nevím co ještě. Češi jsou národ kutilů, to 
je známá věc. Ale co máme dělat my, pekaři? Každou noc jsme 
v práci a ani v neděli si nemůžeme pořádně pospat?“ „Pravdu 
díte, milý příteli,“ přitakává obr Řezník, „on ani jeden nemusí 
pracovat po nocích a stejně si rád v neděli trochu prodlouží noc. 
Ale kutit o víkendech u nás zakázáno není. A co není zakázáno, 
je povoleno. A basta!“ Obr Řezník, zdá se, vidí problém cel-
kem realisticky. Pekař má ale na věc trochu jiný názor: „Ono 
se zákazem stejně všechno vyřešit nedá. Někdy by stačilo jen 
trochu víc přemýšlet, jestli tím, co mně přináší radost, nezpůso-
buji svému okolí starost.“ „Vy jste hotový fi lozof, kolego, jak 



Zpravodaj města Hostinné - 11/2008

4

byste ale takovouhle věc vyřešil? Snad ne tím, že byste rozdal 
před řezáním trubek sousedům vatu do uší?“ trochu provokuje 
obr Řezník. „Ale vůbec ne,“ zadumá se Pekař, „ já bych……“ 
…ale vtom, jaká to smůla, právě projížděl kolem motorkář Pepa 
na motorce a hukot motoru, který se kolem nesl, byl tak silný, že 
nic víc už od obrů slyšet nebylo. Jestli někdo z vás, milí čtenáři 
Zpravodaje, někdy zaslechl, co obr Pekař vymyslel, nechť se 
tím s ostatními okamžitě podělí, neboť to, co trápí naše obry, 
může třeba trápit i nás ostatní. 

Odposlechl V. Junek 

10. ročník turnaje o putovní 
pohár Pepíka Šína 

Dne 4. října 2008 uspořádal TJ Tatran Hostinné, oddíl stolního 
tenisu, jubilejní 10. ročník turnaje O putovní pohár Pepíka Šína 
ve stolním tenisu. Turnaj se koná na počest dlouholetého hráče, 
trenéra, funkcionáře a mistra světa v kategorii družstev veterá-
nů, Pepíka Šína. Místem konání byla nově otevřená Městská 
sportovní hala o rozměrech 38 x 24 m, při výšce 7,2 m se zele-
ným povrchem Tarafl ex od fi rmy IPSAL. Hrálo se na 12 nových 
stolech Butterfl y centrefold a octet barvy modré. U všech stolů 
byly nové ohrádky, certifi kované síťky, stolky pro rozhodčí a 
počítadla - vše také nové od fi rmy Butterfl y. Turnaj byl vypsán 
pro všechny hráče bez omezení, a proto se ho zúčastnilo i něko-
lik ligových hráčů, kteří v závěrečných kolech předváděli ten 
nejlepší špičkový stolní tenis. Hrálo se o fi nanční ceny, kde 
vítěz bral 2.500,- Kč, a oceněni byli hráči až do 8. místa. Tra-
diční putovní pohár Pepíka Šína byl připraven pro nejlepšího 
hráče oddílu TJ Tatran Hostinné.
Turnaje se zúčastnilo 49 hráčů od extraligy až po regionální 
soutěže. Do čtyřhry se potom přihlásilo 23 párů.

Výsledky dvouhra:

     1. místo  Macela Petr SKST Liberec
     2. místo Novotný Petr TJ Dvůr Králové nad Labem
3.- 4. místo Šlapák Miloš TJ Sokol 2 Hradec Králové
3.- 4. místo Kalenský Jaroslav PS Lomnice nad Popelkou
5.- 8. místo Kuba Josef PS Lomnice nad Popelkou
5.- 8. místo Dymák Ladislav TJ Tatran Hostinné (záro-
veň vítěz putovního poháru Pepíka Šína pro nejlepšího hráče 
pořádajícího oddílu)
5.- 8.  místo  Kubeček Vojtěch TJ Baník Rtyně v Podkrk.
5.- 8.  místo  Jakubec Jan TJ Sokol 2 Hradec Králové

Kolo útěchy:

     1. místo  Vízner Jiří TJ Tatran Hostinné
     2. místo Nývlt Ladislav SK Janské Lázně
3.- 4.  místo Drahotský Tomáš TJ Tatran Hostinné
3.- 4.  místo Doubek Martin TJ Tatran Hostinné

Výsledky čtyřhra:

     1. místo Kalenský Jaroslav - Kuba Josef 
  PS Lomnice nad Popelkou
     2. místo Foff Miroslav - Novotný Petr   
  TJ Dvůr Králové nad Labem
3.- 4.  místo Šlapák Miloš - Jakubec Jan   
  TJ Sokol 2 Hradec Králové
3.- 4.  místo Macela Petr - Lánský Jakub   
  SKST Liberec - TJ Tatran Hostinné

Po skončení turnaje proběhla nejlepší stolnětenisová exhibi-
ce na světě v podání legend českého stolního tenisu Milana 
Orlowského (trojnásobný mistr Evropy) a Jindřicha Panského 
(dvojnásobný vicemistr světa). Moderování se ujal bývalý hráč 
pořádajícího oddílu Mário Junek, který byl posledním federál-
ním předsedou České asociace stolního tenisu. Exhibice začala 
dvouhrami, kde se proti Milanu Orlowskému nejdříve na jeden 
set postavil nestor stolního tenisu v Hostinném, Pepík Šín, 
potom v repríze semifi nále mistrovství republiky staršího žactva 
z roku 1968 se opakovala dvouhra Milan Orlowski - Jiří Vízner, 
která se odehrála klasicky na jeden set do 21 a poslední set si 
zahrál syn Pepíka Šína, Jiří. Proti Jindřichu Panskému si zahrál 
nadějný mladý hráč Jakub Lánský a poté se v exhibičním duchu 
odehrála čtyřhra, do které za domácí oddíl nastoupil tradiční pár 
Martin Šneberk - Petr Bartoš. Potom již začala samotná exhibi-
ce, kterou s velkým zájmem sledovalo zhruba 200 spokojených 
diváků.

Petr Bartoš

Společné foto všech aktérů exhibice

INVAZE!
Žijeme ve městě Hostinném všichni, ale málo kdo tuší, že jsou 

kolem nás a neustále nám znepříjemňují život. Nemají zde při-
rozeného nepřítele, a pokud se nezačneme aktivně bránit, zapla-
ví všechna volná místa, která nám ještě na našich zahradách 
zbývají. Ano, jsou to právě invazní druhy rostlin, se kterými 
se denně setkáváme na našich záhoncích, kde nám zaplevelu-
jí a hubí naše opečovávané rostlinky. Šíří se také na loukách, 
okrajích lesů, kolem vodních ploch i na polích. Snažíme se je 
všemožně ničit, ale někdy jim nevědomky i pomáháme. 
Nejprve se zaměříme na to, co jsou to invazní rostliny, aby-

chom snáze pochopili jejich nebezpečí a našli přijatelný způsob, 
jak se jich nadobro zbavit nebo zamezit jejich šíření. Nejlépe 
nám k tomu poslouží malé přirovnání. Představte si, že jste hos-
podyňka, která právě uklidila celý byt. Vtom se jí do pokoje 
nahrne malý syn Ondra se svým kamarádem Karlem a začnou 
si hrát na indiány. Ani se nenadějete a máte v pokoji dvacet kři-
čících a ječících dětí, které postupně likvidují pořádek, o který 
jste usilovala celé dopoledne. Zaplavují celý byt, až Vám zůsta-
ne jen malý nedotčený prostor. A takhle se přesně chovají naše 
invazní rostliny. Množí se, zabírají čím dál tím víc místa, dokud 
naše druhy rostlin zcela nevytlačí.

Jistě Vás teď zajímá, jestli právě na Vaší zahrádce neroste 
nějaká takováhle potvůrka. Je jich samozřejmě spousta, proto 
zmíníme jen pár těch nejznámějších nebo nejrozšířenějších.
Jedná se například o slunečnici topinambur (Helianthus tube-
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rosus), známou též jako topinambura. Je to vytrvalá, slunečnici 
podobná rostlina dorůstající až 2,5 m. Rozšířila se k nám ze 
Severní Ameriky, kde se pěstuje jako okopanina. Nepotřebu-
je prakticky žádnou péči, je schopná přežívat i několik let bez 
pomoci, a dokonce se i šíří.

Dále se jedná o vlčí bob mnoholistý 
(Lupinus polyphyllus). Zahrádkáři ho zna-

jí pod názvem lupina (obr. 1). Rozšířil se k nám také ze Severní 
Ameriky. Jeho květenství, až 40 cm dlouhý hrozen, je oblíbeno 
mezi zahrádkáři jako řezaná květina. 

Dalším případem je škumpa orobincová 
(Rhus typhina) často vysazována jako okrasný strom (obr. 2). 
Dorůstá až 5 metrů a tam, kde je vysazena a není udržována, se 
brzy rozšíří do okolí, které rychle obsadí. Pozor, celá rostlina je 
jedovatá!

Dále uvádíme netýkavku žlaznatou 
(Impatiens glandulifera) původně rostoucí v Himalájích. Je to 
až 2,6 m vysoká rostlina, která roste v Hostinném na břehu řeky 
Labe a potoku Čistá (obr. 3) a devastuje původní rostlinná spo-
lečenstva. Je to jedna z nejagresivnějších invazních rostlin.
V Hostinném je nejznámější křídlatka japonská (Reynoutria 

japonica) původem z Asie. Dorůstá až 2,5 m a vyskytuje se blíz-
ko vodních toků, ale můžeme ji také najít v parcích a zahradách 
jako okrasnou rostlinu.
Dejme tomu, že jste na své zahradě nějakou tu invazní rost-

linku našli a teď nevíte, jak se jí zbavit. Pro znázornění se opět 
vraťme k naší hospodyňce. Jedna z jejích možností je, že po 
dětech bude neustále uklízet, pořád dokola, až děti přestane 
bavit rozhazování věcí a půjdou si hrát jinam. Toto řešení lze 
aplikovat i na rostliny. Prostě je budete stále dokola vykopávat, 
až se jich zbavíte. Je to sice zdlouhavé a pracné, ale nakonec se 
to vyplatí. Jedna z našich dvaceti dvou dotázaných uvedla, že se 
zbavila zmíněné topinambury právě tímto způsobem (viz dále). 

Ale hospodyňka má i jiná řešení. Otráví je svým neustálým 
napomínáním a výtkami, až k smrti unavené a unuděné děti ode-
jdou domů. A jak to aplikovat na rostliny? Jednoduše. Na trhu 
je spousta lehce dostupných chemických přípravků, které si s 
nežádanou rostlinkou poradí. Jednoduše ji „otráví“ stejně tak 
jako hospodyňka děti.
Nejlepším řešením však je cizí děti vůbec do bytu nevpouštět. 

Proto se nejprve informujte o tom, co vlastně chcete zasadit, 
abyste předešli případným problémům.
Ptali jsme se dvaceti dvou zahrádkářů a pěstitelů na jejich zku-

šenosti s invazními rostlinami. K našemu zděšení jsme zjistili, 
že šestnáct dotázaných ani nemělo ponětí o tom, co to invazní 
rostliny vůbec jsou a co mohou způsobit, nebo měla zkreslené 
informace. Například si mysleli, že invazní rostlina je rostlina 
jedovatá. Když jsme jim však řekli konkrétní jména rostlin, sou-
hlasně kývali a začali vyprávět vlastní zkušenosti. Jeden pán 
nám vyprávěl, že kdysi měl na zahradě škumpu. Ta se samozřej-

mě rychle množila, a tak byl nucen neustále vytrhávat nové a 
nové výhonky. A když už mu došla trpělivost, škumpu pokácel.  
Každý další radil svůj osvědčený způsob likvidace, nejčastější 
rady byly: posečení rostliny v období květu, nebo její neustálé 
vykopávání a vytrhávání. 
Záleží tedy jen na Vás, jaký si zvolíte postup. Jestli mechanic-

ký nebo chemický. My Vám každopádně přejeme mnoho zdaru 
s hubením nežádoucích rostlin na Vašich zahradách
a pozemcích.

Milada Blažejová, Milan Boháček

Obr. 1: Listy a květ vlčího bobu mnoholistého, který 
je rozšířen zejména na okrajích lesů.
Zde je zachycen na kopci Pošťáku v Hostinném.

Obr. 3: Tato fotografi e zobrazuje netýkavku žlazna-
tou, která je hojně rozšířena kolem vod. Tato kon-
krétně vyrostla na břehu potoka Čistá ve městě Hos-
tinné.

Obr. 2: Prorůstání škumpy jiným keřem. Při neu-
držování se šíří a zabírá místo dalším rostlinám. 
Fotografi e pochází z Hostinného, ze zahrady poblíž 
vlakové zastávky Hostinné město.

Změna provozní doby 
Informačního centra Hostinné
Od 1. 11. 2008 do 28. 2. 2009 bude zrušen sobotní provoz.

Otevřeno pondělí až pátek od 7:30 do 17:00 hodin. 

Soukromá inzerce
Prosím občany města Hostinného, kterým má pan Milan 

Mikeš vracet nějaké peníze, ať se obrátí na pana Pavla Čičá-
ka, bytem Nádražní 118, Hostinné, z důvodu podání společ-
ného trestního oznámení pro nevracení půjčených peněz.

Adventní koncert 2008
Dne 15. 12. od 19.00 hod. proběhne v Galerii antického 

umění adventní koncert v provedení pěveckého smíšeného 
sboru Chorea Corcontica z Trutnova. 

Sbor zazpívá vánoční skladby a koledy starých mistrů. 

Srdečně zveme všechny příznivce hudby. 
Vstupné dobrovolné.

KORSIKA
- cestopisná beseda s diapozitivy 12. listopadu 2008 

od 18.30 hod. v Městské knihovně.

Připomínáme:
v Pečovatelském domě stále probíhá každou středu 
od 10 hodin četba na přání. Přijďte si poslechnout.
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KINO HOSTINNÉ UVÁDÍ
5. 11. středa v 19.00 hod.  MAMMA MIA!
ABBA se vrací ve skvělém hudebním fi lmu s M. Streepovou a 
P. Brosnanem. Vzpomínka na léto, vynikající zábava v podzim-
ních dnech!!! Režie: P. Lloyd. Hrají: M. Streep, A. Seyfried, P. 
Brosnan aj. USA, český dabing, 118 min., hudební/komedie. 
Vstupné 70,- Kč

7. 11. pátek v 19.00 hod.  TAKOVÁ NORMÁLNÍ RODINKA
Neuvěřitelné eskapády čtyřgenerační rodiny Hanákových. Čes-
ká fi lmová komedie volně inspirovaná slavným TV seriálem z 
pera Fan Vavřincové. Režie: P. Hartl. Hrají: E. Holubová, J. 
Dulava, J. Mádl aj. ČR, 90 min., komedie. Vstupné 70,- Kč.

12. 11. středa v 9.30 hod.!!!  BROUČKOVY TAJNOSTI 
Smolíček 13´- kresl. - Broučkovy tajnosti 7´- loutk. - A měli se 
rádi 7´- loutk. Velká rodina 7´- loutk. - Krtek ve městě 28´- kresl. 
O Mikešovi - Co vyprávěl strýček 7´- kresl. Vstupné 15,- Kč.

12. 11. středa v 19.00 hod. TOBRUK
Druhá světová válka, podzim roku 1941. K obraně Němci a Ita-
ly obleženého města Tobruk v severoafrické Libyi je odvelen 
i československý prapor. Ojedinělý fi lmový projekt. Režie: V. 
Marhoul. Hrají: J. Meduna, P. Vaněk, K. Rímský aj. ČR, 100 
min., válečné drama, do 15-ti let nevhodné. Vstupné 70,- Kč.

14. 11. pátek v 17.00 hod.!!!  KUNG FU PANDA
Vyprávění o líné, neuctivé a fl akáčské pandě Po, která se musí 
naučit kung-fu, aby zachránila Údolí klidu. Veselá komedie, 
plná povedených bojových scén a sympatických hrdinů. Režie: 
M. Osborne, J. Stevenson, USA, český dabing, 92 min., animo-
vaný/rodinný. Vstupné 70,- Kč.

19. 11. středa v 19.00 hod. AKTA X: CHCI UVĚŘIT
Naši známí agenti Mulder a Scullyová jsou po letech zpátky. 
Tentokrát se můžeme těšit na poctivý hrůzyplný thriller s not-
nou dávkou nadpřirozena. Režie: C. Carter. Hrají: D. Duchov-
ny, G. Anderson, A. Peet aj. USA, titulky, 105 min., fantasy/
thriller, do 12-ti let nevhodné. Vstupné 70,- Kč.

21. 11. pátek v 19.00 hod.  DISASTER MOVIE
Další potrhlá komedie z dílny tvůrců Scary movie.Vítejte v šíle-
ném světě amerického fi lmu!!! Režie: J. Friedberg. Hrají: C. 
Electra, T. Cox,  R. Kickinge aj. USA, titulky, 90 min., kome-
die, do 12-ti let nevhodné. Vstupné 65,- Kč.

26. 11. středa v 19.00 hod. MÁJ
Všichni potřebujeme trochu poezie a snění. Stěžejní dílo české 
literatury ve fi lmové podobě s neopakovatelnou kamerou F. A. 
Brabce. Nenechte si ujít! Režie: F. A. Brabec. Hrají: M. Stro-
pnický, J. Kukura, J. Přeučil aj. ČR, 95 min., fi lmová báseň.
Vstupné 70,- Kč.

28. 11. pátek v 19.00 hod. PAŘÍŽ
Romanci, drama i komedii smíchává fi lm o sympatickém 
Pařížanovi. Netradiční a bezesporu originální pohled na fran-
couzskou metropoli a lidi v ní žijící. Režie: C. Klapish. Hrají: 
J. Binochete, R. Duris, K. Viard aj. Francie, titulky, 130 min., 
psychologický, do 12-ti let nevhodné. Vstupné 65,- Kč.

Gymnázium a SOŠ Hostinné
pořádá v pondělí 10. listopadu 2008 přednášku 

JAN NEPOMUK FRANTIŠEK HRABĚ HARRACH - 

ze života českého kavalíra. 

Přednáší Dr. Jan Luštinec. 

Začátek přednášky v 16.30 hod. 

ve společenské místnosti gymnázia. 

Srdečně zveme všechny zájemce o historii.

Rozpis lékařských služeb první pomoci stomatologie 
Služba se koná v ordinacích těchto lékařů - sobota, neděle, svátek od 8.00 do 12.00 hodin:

 termín:  lékař:  adresa ordinace služby:  telefon:
01. a 02. 11. 2008 MUDr. Miroslava Petráková NZZ - Poliklinika Vrchlabí, Jihoslovanská 465, Vrchlabí 499 421 407

08. a 09. 11. 2008 MUDr. Jitka Krejčová NZZ - Jihoslovanská 420, Vrchlabí 499 422 050 

15. a 16. 11. 2008 MUDr. Jiří Lach NZZ - zubní ordinace Žižkova 523, Vrchlabí 499 421 394 

22. a 23. 11. 2008 MUDr. Miroslav Roháč NZZ - zubní ordinace, Labská 383, Hostinné 499 524 357 

29. a 30. 11. 2008 MUDr. Helena Valášková NZZ - Poliklinika Vrchlabí, Jihoslovanská 465, Vrchlabí 499 421 985
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V měsíci listopadu oslaví svá 
životní jubilea:

Motejl František, Pátá Jiřina,  Vaňhová Marta, Stránský Josef, 
Škop Stanislav,  Pušová Alena, Tesljuk Josef, ing. Papoušek 
Josef, Etrichová Amalie, Wondráček Zdeněk, Plašil Josef, 

Merhaut Josef, Horáčková Antonie, Matiko 
Ján, Klůzová Anna, Gernatová Jana, Jasenský 
Josef, Jelínková Věnceslava, Chaloupková 
Helena, Voňková Alena

Všem jubilantům přejeme pevné zdraví, dostatek 
životního elánu a optimismu a ještě hodně 

spokojených a š�astných let v našem městě.

Narozeni
Jarolín Dominik

Š�astným rodičům blahopřejeme.

Zpravodaj města Hostinné vydává MěÚ v Hostinném, Náměstí 69, IČO 277908, www.hostinne.info.  Odpovědný redaktor: Tomáš Anděl, e-mail: andel@muhostinne.
cz. Vychází 12x za rok, nákladem 2 000 ks. Registrováno u ministerstva kultury ČR v Praze pod. ev. č. MK ČR E 12871. Uzávěrka byla 21. 10. 2008. Otištěné články a 
názory nemusí vždy vyjadřovat stanovisko redakce. Vytiskla Tiskárna Voborník. Tel./Fax: 499 442 090, e-mail: vobornik.hostinne@tiscali.cz, www.tiskarnavobornik.cz

Zemřeli
Krymová Jarmila,  Šírová Libuše

V z p o m í n á m e .

Společenská kronika

Datum  Čas Místo konání Akce Cena

1.11. 19:19 Hostinné - Galer. ant. umění „Souznění duší - koncert alikvot. tónů, hlasů a netr. hud. nástrojů „ dobrov. 
1.11.-31.12.  Hostinné - infocentrum Malovaná trika - výstava netradičně zdobených triček z dílny Šarky Rotterové zdarma 
2.11.-1.3. 16-20 Hostinné - Měst. sport. hala Hostinská fl orbalová liga - každou neděli zveme návštěvníky tohoto sportu zdarma 
11.11. 18:00 Hostinné - Národní dům Indie - země kontrastů - krátká videa, fotografi e a vyprávění cestovatele p. Baudyše 30,- 
12.11. 18:30 Hostinné - knihovna Korsika - cestopisná beseda s diapozitivy  dobrov. 
13.11. 18:00 Hostinné - měst. obřad. síň Koncert ZUŠ - ukázky hudebního umění žáků ZUŠ
14.11. 18:00 Hostinné - M. Hotel Dorinka Disco taneční večer - DJ Šín zve opět na parket zdarma 
14.11. 19-21:30 Hostinné - Národní dům 2. prodloužená tanečního kurzu  
19.11. 15-17 Hostinné - DDM Odpolední turnaj v Bangu - oblíbená karetní hra, ve které změříš své síly s kamarády 10,- 
21.11. 10-18 Hostinné - Náměstí 3. český řemeslný trh pod obry - jarmark lidových rukodělných řemesel  zdarma 
25.-26.11.  Hostinné - DDM Vážeme adventní věnce - výroba vlast. vánoč. výzdoby, materiál bude připr. na místě 20,- 
29.11. 18:00 Hostinné - M. Hotel Dorinka Lavina - zveme všechny na oblíbený country večer zdarma

A K C E  V  H O S T I N N É M

Datum  Čas Místo konání Akce Cena
3.11. 19:00 Hradec Králové - hala Slávie NO NAME  tour 2008 + Petr Bende - koncert, předpr. v inf. Hostinné 245,- 
4.11. 19:00 Trutnov - ND Michal Prokop a Framus Five - koncert legendy české bluesové hudby 250.- 
4.11. 19:30 Lomnice n. P. - zámek Michal Viewegh - beseda a autorské čtení nové knihy Román pro muže   
5.-8.11.  Hořice  JazzNights 2008 - 14. ročník celostátního jazzového festivalu s mezinárodní účastí 230/205 

6.-9.11. 9-18 Hradec Králové - Aldis „Bytová show - 13. ročník výstavy nábytku, interiérů a bytových doplňků„ 50,- 
7.11. 19:00 Jilemnice - klub Továrna Scelet + Sklepmaster + Soumrak - rock metalové koncerty   
8.11.  Hradec Králové - Adalbert. Martinské trhy - tradiční předvánoční trhy   
11.11. 19:30 Jilemnice - SD Jilm Kamil Střihavka a kapela Leaders - koncert oblíben. zpěváka s nezaměn. hlasem 250,- 
13.11. 19:30 Nová Paka - MKS Bratři Ebenové - koncert nejzvláštnější skupiny v historii české populární hudby 280/300 
15.11. 15-05:00 Trutn. Voletiny - Webrovka Webrovkafest - tradiční veselice, Cémur šámur, Už jsme doma, Pepa Lábus a spol., aj.  

15.11. 8:00 Čistá u Horek „Čistecký mixér - volejbalový turnaj na místě rozlosovaných družstev
15.-16.11. 9-16 Kuks - hospital Tradiční vánoční trhy  
18.11. 20:00 Jičín - Masaryk. divadlo Chinaski - koncert známé kapely 230/280 
19.11. 19:30 Jilemnice - SD Jilm Příběhy obyčejného šílenství - div. černá kom., hrají: I. Trojan, M. Krobot, N. Divíšková aj.

22.11. 10:30 Jičín - Masaryk. divadlo Michal je kvítko - pořad pro děti s M. Nesvadbou a jeho kamarády z Kouz. školky 145,- 
22.11. 20:00 Čistá u Horek - sokolovna Rock for Church - benef. fest. na opravu kostela, vyst.: Moment, Recycled Indigo a Svrab 50,-

24.-25.11. 8:30-17 N. Paka - centr. Vyšehrad Vánoční jarmark - výstavu a prodej ručně vyrobených dárků nejen s vánoční tématikou   

26.11. 19:00 Žacléř - sál ZUŠ Panochovo kvarteto - koncert proslulého kvarteta   50/90 
26.11.  Trutnov - ND Lenka Filipová - koncert populární zpěvačky a kytarové virtuózky  
29.11. 20:00 Lomnice n. P. - Anion cl. Xavier Baumaxa - koncert originálního a kontraverzního písničkáře 120,- 
30.11. 19:00 Jaroměř - divadlo vel. sál Elvis Presley - revival show představí nejlepšího z evropských imitátorů V. Lichnovského  

30.11. 15:00 Hradec Králové - Aldis Vánoce s Dádou - koncert pro děti s Dádou Patrasovou  180,-

T O P  -  A K C E  V  O K O L Í
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